

**Кто съел нашу картошку**

Стр. 2

**Очевидец о драке в «Дудках»**

Стр. 3

**Хлебный сговор в Шарье**

Стр. 4

**Как отсрочить доплату за газ**

Стр. 6

*Независимая общественно-политическая газета*

**№4**  
30 июля -  
5 августа  
2011

# МОЙ ГОРОД

КОСТРОМА

## Обидчик губернаторского сына отпущен под залог



### Появилась первая официальная информация о драке с участием Александра Хотина

В Костромском областном суде 26 июня состоялось слушание об изменении меры пресечения Алексею Белову, проведшему неделю в СИЗО (решение о его заключении под стражу было принято Свердловским районным судом 19 июня). Суд счел, что главный подозреваемый в нанесении тяжких телесных повреждений сыну губернатора может выйти на свободу под залог в 900 тысяч рублей.

#### «Что за митинг?»

Нечасто случается, что впечатляющий дворец правосудия, отстроенный для облсуда, не может вместить всех желающих.

Заседание было назначено на 9:30. Уже в 9:00 перед входом в

здание выстроилась шеренга примерно в 150 человек. Когда людей начали впускать в вестибюль, народу набралось уже человек 400, если не все 500.

Поначалу приставы, дежурившие на входе в колыбель правосудия, заворачивали только одетых по случаю жарких дней «не по форме» – в шорты. Но уже спустя десять минут объявили, что самый вместительный зал заседаний забит до отказа. Приставам осталось лишь успокоить страждущих, пообещав сообщить дополнительно, если места все же найдутся.

Народ расходиться не спешил: между 9 и 10 утра люди стояли и в вестибюле, и по всему двору здания суда.

Примечательно, что никакой информации не то что о дате и времени слушания, но даже о самом инциденте не было (обзор слухов по этому поводу, опубликованный в прошлом номере нашей газеты, не в счет). О суде пришедшие узнали из сообщений в интернете.

«Что это за митинг?» – удивлялись редкие прохожие.

### Самый большой зал облсуда заполнился до отказа в течение 10 минут

#### «Мой сын – достойный человек»

«Я очень хорошо знаю Леху, мы с ним – лучшие друзья, – говорит

мужчина, пришедший к зданию суда и назвавшийся Алексеем. – Знаю как спокойного, уравновешенного человека. Он – интеллектуал. И отдохнуть любит дома или на даче. В барах вообще редко бывает, от силы раз в месяц. А тут он был с женой и ее сестрой. Просто невероятно, что такое случилось именно с ним».

Продолжение на стр. 3

**ДОКА**  
ПРОКАТ

ул. Ленина, 45 Зэтаж

**639-511**

инструмент  
оборудование  
мотокультиватор  
ноутбуки  
велосипеды  
палатки  
эхолот  
радио  
видеокамеры  
фотоаппараты  
газонокосилка

РЕКЛАМА

### АгроПраво

Юридические услуги,  
представительство в судах

Помощь при лишении прав,  
в спорах с банками, по призыву

Ведение бухучета, отчетность,  
консультации по налогам.

ул. Коммунаров, 24а  
тел.: 8 (905) 153-24-65

АгроПРАВО

РЕКЛАМА

# ЗЛОБА ДНЯ



## История с типографией, или Придут ли нас арестовывать?

Позапрошлый номер газеты «Мой город – Кострома» попал в почтовые ящики костромичей со значительным опозданием. Причиной стало то, что областная типография имени Горького, услугами которой мы пользовались изначально, в последний момент отказалась принимать готовое издание в производство.

«От нас ушли в Ярославль «Хронометр» и «Компас», и нам стало невыгодно задействовать рабочих по пятницам, – пояснил директор типографии Вячеслав Шестериков. – Мы вынуждены были сократить рабочую неделю, и вызывать их ради одного издания с небольшим тиражом для нас нерентабельно,

тиражом для нас нерентабельно, хоть деньги нам и очень нужны, даже незначительные».

К слову, наша газета после выхода того самого второго номера, который отказалось печатать в типографии им. Горького, наконец получила свидетельство о государственной регистрации и вместе с ним возможность в разы увеличить тираж.

Газета «Хронометр», как сообщали работающие там коллеги, печатается в Ярославле с апреля, а в производство – и до ухода в соседнюю область, и после него – очередные номера сдаются по вторникам.

В пятницу же, в которую печатался первый номер нашей газеты, у

смены, принявшей ее в производство, перед нами был в работе другой регулярный заказ.

Впрочем, какими бы ни были истинные причины отказа типографии им. Горького работать с нами, мы от этого уж точно не проиграли. Качество полиграфических услуг ее ярославского конкурента нас вполне устраивает, сюрпризов, подобных ситуации с нашим вторым номером в типографии им. Горького, у него точно не будет, а его ценовая политика делает печать значительно более выгодной даже с учетом затрат на доставку. Так что уж точно не к нам вопрос, почему деньги, которые мы тратим на полиграфию, отныне уходят в соседнюю, и без того не самую бедную область. Впрочем, и некоторые другие костромские газеты, включая подконтрольные администрации региона, предпочитают печататься там же.

Вячеслав НАЗАРОВ

P.S. Редакция располагает информацией, что некоторые читатели устроили своего рода тотализатор. Одна из ставок – нам не дадут выпустить и пяти номеров. Ну что же, четвертый вы уже держите в руках, а мы работаем над планированием пятого. Надеемся, что этот процесс, в отличие от приятного времязпровождения теплой компании Воланда, не прервут те,

кто должен прийти нас арестовывать (рекомендация нашему главному редактору сушить сухари прозвучала еще, когда в костромском сегменте Интернета впервые заговорили о планах по выпуску неподконтрольного власти издания).

**«Деньги нам нужны, но печатать вас не будем»**

The screenshot shows the homepage of the Kostromskie Novosti website. At the top, there's a banner with the site's name. Below it, there's a navigation bar with links like 'Новости', 'Фото', 'Форум', 'О проекте', 'Помощь', 'Написать', and 'Справка'. The main content area features a large image of a hand holding a piece of food, with some text overlaid. On the right side, there's a sidebar with various links and social media icons.

### Кстати

Примерно в то же время, когда типография им. Горького отказалась нас печатать, на сайте «Костромские новости», расположенным по адресу <http://scovorodka.org>, появилось сообщение его основателя и главного редактора Антона Ямщикова, что он приостанавливает ведение ленты новостей. Официальное объяснение – делается это временно и по техническим причинам. Сообщить какие-либо подробности Антон отказался.

В любом случае, мы желаем этому проекта возрождения, а Антона всегда рады видеть в числе своих постоянных авторов.



## Убийца картошки

### Под Костромой выявлены очаги распространения золотистой нематоды

Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям ограничило вывоз картофеля из ряда хозяйств нашего региона. В них выявили опасного вредителя – золотистую картофельную нематоду, вследствие чего наложен карантин, сообщил начальник отдела карантинных распределений и надзора за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки регионального управления Россельхознадзора Александр Жумаев.

### Маленький, но вредный

Нематода – белый, фактически прозрачный нитевидный червь, увидеть которого невооруженным глазом невозможно. Между тем, бояться того, что пораженная им картошка попадет к вам на стол, особо нечего. Иногда паразит забирается и внутрь клубня, но сырой картофель у нас едят разве что для экзотики, да и в этом случае шансов прижиться внутри организма человека он не имеет. Природой он приспособлен паразитировать исключительно на растениях.

Более того, шансов попасть на стол у картофеля, пораженного нематодой, значительно меньше, чем у здорового клубня.

Пораженный паразитом картофель начинает отставать в росте, образует

мало стеблей, которые быстро вянут. Чтобы получить питательные вещества и воду для своего развития, растение образует массу мелких корней, так называемую «бородатость» корневой системы. В результате урожайность значительно снижается: образуются мелкие и немногочисленные клубни.

«При неблагоприятных погодных условиях (засуха, низкое плодородие почвы) растения могут погибнуть. На приусадебных участках в запущенном состоянии потери урожая в очагах сильного заражения составляют 70%. Наблюдаются случаи его полной гибели», – поясняет Александр Жумаев.

### После грома нет приема

Особая опасность паразита в том, что выявить его сразу после заражения участка почти невозможно. Обычно это происходит уже после того, как нематода накопится в почве в большом количестве. Расселяясь она может с клубнями картофеля, частицами зараженной почвы, приставшей к корнеплодам, таре, сельхозинвентарю, ногам людей и животных, колесам и кузовам автомобилей, переносится также с дождевыми водами и ветром.

Самое неприятное для крестьян и дачников (ни для кого не секрет, что многим горожанам урожай с собственных шести соток служит незаменимым подспорьем в борьбе за хлеб насущный) состоит в том, что, когда она появилась и проявилась,

воевать с ней уже поздно. Химических методов борьбы с этим паразитом просто нет.

Можно только снизить зараженность почвы на будущее, считает Александр Жумаев. Для этого надо вносить в нее перепревший навоз и в оптимальном соотношении азотные, фосфорные, калийные и магниевые удобрения. А все орудия обработки почвы и инвентарь отмывать и обеззараживать после каждого использования.

### Как бороться

Самое эффективное средство борьбы – профилактика. «Бессменное выращивание картофеля на одних и тех же участках в течение многих лет увеличивает вредоносность золотистой картофельной нематоды, автоматически приводит к ее широкому распространению», – говорит Александр Жумаев.

Так что оптимально не сажать картошку на одних и тех же грядках из года в год, а чередовать с другими культурами.

В условиях подсобного хозяйства или дачного участка можно порекомендовать для этого капусту, клевер, многолетние травы, укроп, салат, редис, горох, фасоль.

### Когда нематода уже завелась, бороться с ней бесполезно

Александр РОМАНОВ

На снимке: Так выглядит клубень, пораженный нематодой



## Обидчик губернаторского сына отпущен под залог

**Появилась первая официальная информация о драке с участием Александра Хотина**

Начало на стр. 1

«Пришел поддержать друга, хорошо знаю Алексея. Да я тут всех практически знаю...» – добавляет еще один знакомый Белова, представившийся Вячеславом. «Я тоже работаю в «Аксоне», хоть и в другом отделе (подозреваемый трудится на позиции маркетолога в одной из структур, входящих в холдинг – Ред.), – поясняет еще один Алексей. – Узнал о происшествии неделю назад, пришел выяснить правду».

Были у здания и представители пострадавшей стороны.

«Я считаю, что здесь замешана политика, – заявил один из них, назвавшийся Юрием. – Мы здесь присутствуем на мероприятии, которое так и называется – политическая провокация».

Кстати, в зале суда сторонники потерпевшего себя не обнаружили, не говоря уж о нем самом. А вот Белова там встретили аплодисментами.

Среди десятков молодых людей сразу выделялась группа родствен-

ников Алексея. Настроены они были решительно, но без адвоката давать комментарии отказались. Лишь спросили, в свою очередь: «Разве бы собралось столько людей, будь он плохим?»

«Передайте всем: мой сын – достойный человек!» – попросила мать подозреваемого Алевтина Белова.

Отказался что-либо комментировать и замеченный у здания суда известный костромской адвокат Дмитрий Рябиков.

### Дату и время слушания люди узнали из Интернета

#### Мальчик все-таки был

В свете множества слухов и всеобщего молчания местных СМИ и органов власти главным итогом состоявшегося слушания можно назвать появление хотя бы какой-то информации об инциденте в «Дудки-баре».

Конечно, главным предметом судебного разбирательства стало, насколько ли подозреваемый опасен для общества, чтобы держать его до окончания следственных действий за решеткой, или же его можно безбоязненно отпустить на свободу: от следствия не скроется, на потерпевшего и свидетелей давить не будет.

Однако после слушания можно сказать с уверенностью на все 100 %, что сама стычка в ночь с 8 на 9 июля была, девятнадцатилетний сын губернатора был как минимум одним из участников и, по версии следствия, ретранслированной из зала суда РИА «Новости», в результате доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой.

Однако многие вопросы пока остаются без ответов: кто первый начал, из-за чего вообще произошел инцидент, был ли потерпевшего только Белов (исходя из имеющейся информации, без этого не обошлось) или кто-то еще, независимо от их конфликта?

Редакция продолжает искать ответы на эти вопросы и следить за развитием событий.

...Те, кому посчастливилось попасть на слушание, стали выходить почти в полдень. Родственники Белова не могли сдержать слез. «Мы держались достойно. На суд наверняка оказывается давление, – сообщил молодой человек атлетического телосложения, отказавшийся представиться. – И сразу видно – судье очень тяжело».

Владимир МУРОМЦЕВ  
На снимке: Главный подозреваемый по делу об избиении сына губернатора Алексей Белов. Фото с личной страницы в социальной сети Facebook

сумму залога в 900 тысяч рублей, конечно, оказалось для его семьи сложной задачей, но, по информации от близких Белова, помогли добрые люди.

– Вообще создалось такое впечатление, что Лешу старались выпустить как можно позже, – рассказывает Виктория Белова, первая жена Алексея. – То решение суда с трудом получили на руки, то в реквизиты для перевода суммы



### Так что же случилось в «Дудках»?

#### По версии очевидца, драку затеял сын губернатора, а Белов его вообще не бил

Почти перед самым подписанием номера в печать в редакцию позвонила женщина, назвавшаяся очевидцем инцидента в «Дудки-баре», лично знающая Алексея Белова и общавшаяся с ним незадолго до звонка. По понятным причинам она просила не называть ее имя. Вот что мы от нее узнали:

– Хотин явился в «Дудки», похоже, уже в сильном подпитии. Вел себя нагло, кричал: «Вы знаете, кто мой отец!». Алексея он безо всякой причины ткнул кулаком. Это должны были запечатлеть видеокамеры, запись которых теперь не показывают представителям защиты. Насколько я знаю, защита трижды ходатайствовала, чтобы ей предоставили эту запись, и всякий раз ей отказывали под предлогом того, что нужный файл не извлечен. Хотя свидетелям фрагменты этой видеозаписи впоследствии демонстрируют.

Отреагировать на агрессию со стороны Хотина Белов, по словам очевидицы, не успел: охрана бара тут же вмешалась и вывела из бара Хотина и пришедшего вместе с ним сына заместителя губернатора Сахарова, который теперь выступает главным свидетелем обвинения. А Белову объяснили, что это за парочка, и посоветовали не связываться.

Алексей предложил находившимся также в баре жене и ее сестре уйти от греха подальше. Сначала стал вызывать такси, но диспетчер сказал, что придется ждать не меньше 15 минут. Тогда они отправились ловить машину на улицу. Машину они поймали быстро, но так просто уехать им не удалось.

Находившийся на улице Хотин, увидев Алексея, по словам очевиди-

цы, распахнул дверь машины и начал пинать Белова ногами. И тут вмешались двое парней, стоявших неподалеку. Они за ширкну оттащили Хотина от машины, а когда тот вырвался, бросились за ним вдогонку. Хотин же побежал в направлении тупика, завершающегося забором.

Алексей выскочил из машины, так как хотел предупредить парней, что это сын губернатора и лучше с ним не связываться. Но не успел: Хотина он увидел лежащим на земле. Ударил ли его кто-то из парней или он упал сам, Белов не знает.

Вокруг лежащего сына губернатора собрался народ, кто-то вызвал скорую помощь. Алексей же, как сообщила очевидица, понял, что о Хотине есть кому позаботиться, и поехал домой.

Удары, которые нанес ему Хотин, по словам позвонившей в редакцию очевидицы, не прошли бесследно: на следующий день его тошило и рвало. А поехав вскоре в Москву встречать первую жену и дочь, прилетавших из Турции (эта поездка была интерпретирована следствием в Свердловском районе как попытка скрыться), он был вынужден на обратном пути заночевать у друга в Ярославле, так как чувствовал себя очень плохо. Следы побоев на теле Алексея зафиксированы даже в протоколе осмотра, составленном после задержания. Однако на судебно-медицинскую экспертизу, по результатам которой подозреваемый и потерпевший, по мнению нашей собеседницы, вполне могли поменяться ролями, Алексея не направили.

Не меньше возмутило очевидицу и то, что в протоколах допроса сына Сахарова, по ее словам, фигурирует, что Белов, избивая Хотина, якобы кричал, что надо добраться и до губернатора за «Аксоном».

– Похоже, что губернатор решил не только продемонстрировать неприкосновенность своей семьи, но и обернуть этот инцидент, свидетельствующий, в первую очередь, о дурном воспитании его сына, как провокацию против основных политических оппонентов, – считает наша собеседница.

#### Сын Слюняева в баре вел себя нагло, кричал: «Вы знаете, кто мой отец?!»

Записал Виктор БУБНОВ

**От редакции.** Мы понимаем, что это точка зрения всего лишь одного человека. Однако готовы дать слово всем, кто что-то знает об этом случае. Звоните в рабочие дни с 10:00 до 18:00 по телефону (4942) 63-72-11. Ну а последнее слово в этой истории однозначно за судом.

ли. Следом офицер вышел, попросил вернуться, чтобы расписаться в каких-то бумагах, дескать, он забыл. Леша сказал, нет уж, сюда носите. Так и подписывал их на машине.

Дочери Алексея от первого брака говорят, что в день выхода из тюрьмы папа вернулся из командировки.

Егор БАРЫШЕВ

# ЭКОНОМИКА



## Хлеб с партбилетом

**Шарьинские бизнесмены подозревают единоросса в недобросовестной конкуренции**

Ну, никуда от этой политики не деться. Если ты ей не занимаешься, так она начинает заниматься тобой. Ни в какой партии не состоят два шарьинских предпринимателя Владимир Торопов и Игорь Крохин, даже депутатами не являются. Пекут себе хлеб и живут с припека. Есть, конечно, у них конкурент, не без того, но бизнес есть бизнес. Все так живут.

Но в нашей области ничего на самотек не пускают, такая уж сложилась особенная политическая система. Конкурент у наших беспартийных предпринимателей оказался не простым. Анатолий Краев, директор первого хлебозавода, во-первых, возглавляет политсовет шарьинского отделения партии «Единая Россия», а во-вторых, по спискам этой партии был избран в областную Думу нынешнего созыва.

Казалось бы, ну и что? А то, что наши предприниматели недавно получили уведомление — магазины «Адмирал» и «Десяточка» больше у них хлеб брать не будут. А будут исключительно у господина Краева. Для ясности сразу скажу, что хлеб у того и другого производителя качественный. Владимир Торопов за свою продукцию неоднократно получал золотые медали на Всероссийских выставках. У шарьинцев тороповский и крохинский хлеб пользуются особым спросом. В этом легко убедиться, постояв с полчаса у прилавка любого магазина. Может, дело в цене? Однако, по словам Владимира Торопова, его хлеб даже несколько дешевле, чем у Краева. О причинах отказа в уведомлении не было сказано ни слова. У заведующих магазинами выяснить ничего не удалось, так как им просто пришло распоряжение из Костромы от владельца этих торговых точек.

Предприниматели, кто в курсе ситуации, сделали естественный вывод: господин Краев договорился с владельцами либо как представитель правящей партии, либо как областной депутат. И это очень насторожило местные деловые круги.

А если из бизнеса начнут выдавливать всех беспартийных и членов других партий, что тогда?

### Изжитый из супермаркетов хлеб пользуется в Шарье особым спросом

Сейчас предприниматели раздумывают над адекватным ответом: то ли призвать жителей города бойкотировать продукцию господина Краева, то ли бойкотировать вообще магазины, принадлежащие членам «Единой России».

Андрей СТРЕЛКОВ, Шарьи, специально для газеты «Мой город – Кострома»

Редакция следит за развитием событий.

**ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ**

□ ДЖИНСЫ □ ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ  
□ ОБУВЬ □ НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ  
□ ГАЛСТУКИ □ КРОССОВКИ  
□ РУБАШКИ □ ПОСУДА  
□ ПОСТЕЛЬНОЕ  
БЕЛЬЕ  
□ СПОРТИВНЫЕ  
КОСТЮМЫ

Джинсы от 300 р. Туфли от 150 р.  
Посуда от 300 р.

**СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА**  
ул. Советская, 107 т. 32-18-28

## Закончено предварительное следствие по делу «БЛОК-ПОСТА»

**Расписание слушаний в суде исков общественной организации «БЛОК-ПОСТ» против банков на август 2011 года**

Истец	Ответчик	Дата	Время	Участок
Румянцев Д.М.	Сб	01.08.11	11.30	7 П
Васильев С.Н., Андреев С.В.	Сб	02.08.11	10.00	12 П
Тихомиров В.Ю.	ХКФ	02.08.11	13.00	17 С
Павлова Е.Н.	ПББ	02.08.11	13.30	32 П
Смирнова И.Л.	ХКФ	02.08.11	16.45	1 С
Прокопенкова И.В.	ХКФ	04.08.11	14.00	30 С
Елисеев В.И., Ченегина Е.А.,	РФ, СБ, ВТБ	05.08.11	14.00	1 П
Аккуратова Л.В., Головин О.В.	РФ, СБ, ВТБ	05.08.11	14.00	1 П
Огурцов А.С., Кудрявцева И.И.	Ак	08.08.11	13.30	10 П
Рубцова М.В., Княжева С.В.	Рен, Траст	09.08.11	10.00	12 П
Балакирев В.В.	уг	09.08.11	14.00	1 уч
Волкова К.А., Ковалчук Н.Е.	РФ	18.08.11	13.00	5 С
Звонарев В.В.	ПББ, КЕБ	29.08.11	14.00	5 С

**Срок предварительного следствия по делу об обвинении руководства Общественной организации «БЛОК-ПОСТ» в勒ете 100 миллионов рублей у «Совкомбанка» (об этой истории мы рассказали в первом номере газеты) истек 19 июля.**

— По закону должно быть либо предъявлено обвинение, либо дело надо закрывать, — сообщил юрист Общественной организации «БЛОК-ПОСТ» Виталий Красношапка. — Интересно, как во втором случае распорядятся теми тремя миллионами, которые якобы были перечислены на наш счет и оттуда

изъяты. По идеи, их нам же и должны вернуть. К тому же закрытие дела означает право на реабилитацию, и если за нами его признают, мы не преминем им воспользоваться. И получится, что очередное «заказное дело» оплатят без того небогатый областной бюджет.

Информации о дальнейшем развитии событий на момент подписания номера не было. А «БЛОК-ПОСТ» планировал продолжать свою деятельность в любом случае.

*Информация предоставлена Общественной организацией "БЛОК-ПОСТ"*

**Результаты рассмотрения исков клиентов общественной организации "БЛОК-ПОСТ" против банков с 11.07 по 27.07**

Истец	Ответчик	Сумма	Истец	Ответчик	Сумма	Истец	Ответчик	Сумма
Акиничева Л.А.	Аксонбанк	2587	Комлев А.А.	Сбербанк	12666	Селюнин Ю.Н.	Сбербанк	7607
Болдырев А.М.	Сбербанк	8851	Котылева Н.В.	Росбанк	31160	Семенов В.В.	Сбербанк	11628
Васильев С.Ю.	Сбербанк	4564	Красильников С.Е.	Росбанк	18026	Серебряков В.Н.	Росбанк	13236
Воронова Л.Ф.	Хоум Кредит	5505	Крюков Н.С.	Инвестторгбанк	20664	Силина Т.Н.	Росбанк	37780
Геннадьева Е.С.	Русфинанс банк	38318	Кузьмина Л.А.	Сбербанк	6092	Смелова Е.В.	Ренессанс Капитал	29177
Гиламеев Г.Х.	Хоум Кредит	23832	Куликов П.А.	Росбанк	25566	Смирнов Д.А.	Сбербанк	5102
Головнина Е.Ю.	Бинбанк	4835	Куликова Г.В.	Ренессанс Капитал	34960	Смирнов С.И.	Сбербанк	7249
Горденко В.Ф.	Сбербанк	4903	Кунавина С.Е.	ВТБ 24	24219	Соколов Д.В.	Русфинанс банк	34663
Гулиев Ф.А.	Сбербанк	6624	Курмашов А.А.	Кредит Европа Банк	57623	Соловьев Н.Ю.	Росбанк	50559
Данильченко М.Г.	Росбанк	6788	Молотилов В.Н.	Костромагорстрой	100000	Станкова Г.П.	Росбанк	1537
Додонов С.А.	Росбанк	27243	Нуждин А.К.	Сбербанк	7865	Старикова Н.М.	Сбербанк	3812
Жубриков А.В.	Росбанк	28936	Орлов О.А.	Сбербанк	10479	Тиньков Е.С.	Росбанк	45420
Жукова И.Н.	Хоум Кредит	315	Петров Р.В.	Сбербанк	9847	Тихомирова Н.В.	Росбанк	42166
Загуменникова В.А.	Сбербанк	5140	Пономарев П.В.	Росбанк	41602	Тонконогов С.А.	Росбанк	14169
Капышев И.Н.	Сбербанк	19013	Пономарёва Е.П.	Росбанк	43924	Тупицына А.В.	Аксонбанк	2656
Карпова Ю.Е.	Аксонбанк	2648	Попов С.А.	Росбанк	37249	Федорова А.С.	Росбанк	7020
Колодкин О.К.	Росбанк	53480	Рыбаков С.В.	Ренессанс Капитал	67894	Шабанова В.А.	Русфинанс банк	3976

## СПОРТ



### Футбол за свой счет

**Спортсменам-любителям приходится скидываться для участия в турнирах**

Недавно на стадионе «Динамо» (бывший «Спартак») сделали платным вход на беговые дорожки. Отныне это удовольствие стоит 300 рублей, притом что состояние дорожек по-прежнему оставляет желать лучшего. Но если к услугам любителей бега альтернатива в виде парков, лесов, скверов, на худой конец – тротуаров, футболистам сложнее: им для тренировок нужно полноценное футбольное поле, а тут с бесплатными вариантами сложнее уже давно. При этом любительский футбол в Костроме все еще жив и по-прежнему популярен.

#### Остатки былой роскоши

В костромских любительских футбольных командах еще играют те, кто застал Советский Союз и может вспомнить о былой роскоши. Лет 25 назад в чемпионате Костромы играло около 40 команд – в основном, на стадионе «Труд», что возле «Текстильщика». Многие команды создавались при действующих предприятиях: «Мотордеталь», «Льнянщик», ПАТП, «Красилка» и многих-многих других. Практически у каждого крупного завода (а их было с десяток) имелась своя дружина.

Лучшие команды ездили на региональные турниры, а самые достойные игроки искали весь Союз, выбирались даже за границу. И все это, конечно, бесплатно для участников.

И все это, конечно, бесплатно для участников.

Хватало и недостатков: случались и «подставки», и неспортивное поведение «спортсменов». Впрочем, как раз это никуда не делось и сегодня.

#### Смена состава

Но наступили другие времена. Заводы и организации обанкротились. Где мотордетали и металлисты? Большинство теперешних команд носят имена банков и ювелирных предприятий. Есть еще облгаз, бетонные заводы, тепличный комбинат. Практически все любительские команды образовываются и распадаются только благодаря наличию или соответственно отсутствию энтузиастов в руководстве коммерческих фирм.

Особо амбициозные за выступления в своем коллективе платят деньги, и плеяды бывших мастеров костромского «Спартака» кочуют вслед за рублевыми потоками из одной команды в другую.

Не обходит стороной футбол и политика – то «Диамен» станет «Справедливой Россией», теперь вот появилась дружина «КПРФ». Массовости добавляют многочисленные команды детских спортивных школ и четырех костромских вузов.

#### Бывшие мастера «Спартака» кочуют вслед за рублевыми потоками

#### Цена вопроса

Все любительские турниры в Костроме платные, и цена участия в них год от года растет – сейчас она достигает десятков тысяч рублей за несколько матчей. Без спонсорства выступать накладно, ведь за каждую игру спортсменам-любителям нужно выложить порядка ста рублей с носа.

Во многом по причине высокой стоимости основное летнее первенство города Костромы второй год подряд проходит в урезанном виде в полполя (8 на 8 игроков). Сама игра становится другой, ближе к мини-футболу.

Федераций, чиновников и бизнесменов от спорта у нас много, но совершенно не видна их работа по приобщению к игровым видам широких масс. Зачастую организаторы любительских турниров

прямо признаются: «Мы зарабатываем деньги». При том, что желающих побегать с мячом у нас в городе очень много (зимой не найти свободного зала даже за деньги), совершенно не делается каких-то телодвижений в сторону футболистов-любителей. Да даже за свои кровные рубли иногда получаешь отвратительный сервис: раздевалки без душа, поля с колеями от трактора и т.п.

#### Игра под запах навоза

Меняется материальная база. Стадион «Труд» превращается в пустырь. «Спартак» давно уже стал вещевым рынком и в результате «эффективного менеджмента» не только потерял свое функциональное назначение и сгоревшее здание с раздевалками, но и историческое имя. После претензии от владельцев федерального товарного знака «Спартак», стадион стал «Динамо».

С постройкой первого в городе искусственного газона (впрочем, без подогрева) многие турниры стали проводить в Караваево, на «Урожае». К неудобному транспортному сообщению там добавляет антураж запах навоза от близлежащего племсовхоза, иногда присутствующий на поле.

Недавно построена база «Высоковского» с коммерческим полем, появилось несколько жестких коробок от «Газпрома». Вроде бы есть подвижки – будем надеяться, что появление новых полей немного сгладит проблему нехватки спортивных сооружений, количество которых у нас меньше, чем в соседних областных центрах.

Получается, любительский спорт нужен только самим костромичам. Владельцы спортивных сооружений заняты зарабатыванием денег. В Караваево, на «Урожае» аренда половины футбольного поля – 1400 рублей, а запасного поля «Динамо» – 700.

Справедливости ради, все эти проблемы – «достижение» не только Костромы. Засилье чиновников и коммерсантов, невнимание к нуждам простых людей – таковы сегодняшние реалии жизни, проявляются они и в любительском футболе.

Геннадий ГАЗАРЯН

На фото: один из матчей любительского чемпионата города в спорткомплексе «Высоковский» (фото Максима Соловьева).

## 3:0 в нашу пользу

**Во вторник костромской «Спартак» принимал на своем поле футбольный клуб «Шинник» из Ярославля.**

Товарищеский матч состоялся в рамках подготовки ко второму этапу первенства России по футболу 2-го дивизиона зоны «Запад» и завершился победой костромичей со счетом 3:0.

Игра началась резво, на встречных курсах. Но во второй половине первого тайма инициатива окончательно перешла в руки нашей команды.

Нападающий «Спартака» Михаил Захаров на 30-й минуте открыл счет, а на 40-й загнал еще один мяч в ворота соперника.

Во втором тайме его эстафету принял другой нападающий Анзор Саная. На 60-й минуте он забил третий, последний в этой встрече гол. «Размочить» счет ярославцам так и не удалось.

В оправдание футболистов «Шинника» можно сказать лишь, что они играли полуэрзанным составом. Да и это не умаляет факта, что наши футболисты, несмотря на изнуряющую жару, показали скоростной, техничный футбол, чем порадовали примерно пятьсот болельщиков, собравшихся на трибунах.

**Сейчас наш «Спартак» занимает первое место в первенстве России по футболу 2-го дивизиона зоны «Запад».**

Руслан БЕХИОРОВ

## КРИМИНАЛ

### В Красных рядах изъяли 140 пиратских DVD

Завершено расследование уголовного дела по обвинению 56-летнего жителя Костромской области в незаконном использовании авторских и смежных прав, сообщает пресс-служба Следственного управления по Костромской области Следственного комитета РФ.

Мужчина, по версии следствия, по

дешевке покупал в Москве DVD, звездом зная, что они пиратские, доставлял в Кострому на своей машине и торговал ими в торговой точке в Красных рядах возле магазина «Радиотовары», при этом не имея даже статуса индивидуального предпринимателя.

При обыске у него изъяли сто сорок контрафактных дисков, а ущерб, нанесенный им правообладателям, оценивается в сто двадцать восемь тысяч рублей. Дальнейшую часть незадачливого коммерсанта определит суд.

**Фотопечать**

**УЧЕБНИКИ  
МЕБЕЛЬ  
КАНЦТОВАРЫ**

Ул. Профсоюзная, 24Б, т. 41-50-91, 36-00-72



# FAQ о ЖКХ



## Отсрочка по газу

### Как законно оттянуть оплату техобслуживания плит и колонок

В прошлом номере мы посвятили одну из публикаций ситуации со взиманием «Костромаоблгазом» дополнительной платы за техобслуживание внутридомового газового оборудования. В продолжение темы предлагаем вашему вниманию обзор способов, позволяющих законным путем отсрочить эту повинность.

#### 1. Тянуть время.

Можно платить только за газ, игнорируя графу о ТО ВДГО. При этом

каждый новый месяц приходит новое предложение оплатить 11 рублей за плиту (долг не копится!). Таким образом, можно сэкономить как минимум несколько разовых платежей.

Через какое-то время поставщик газа («Межрегионгаз») может узнать от «Костромаоблгаза» (а у обоих акционерных обществ один и тот же директор) об отсутствии договора на ТО ВДГО и начать процедуру отключения газа.

Но прежде чем перекрывать вам трубу, газовщики должны сделать два предупреждения: за 40 и 20 дней соответственно. За это время можно вполне успеть заплатить.

А самым стойким не будет лишним учсть, что для отключения газа надо сначала проникнуть в квартиру. А конституционное право на неприкосновенность жилища никто не отменял. Принудительно же войти в квартиру вправе только судебный пристав, а в суде еще вопрос, чья возьмет.

## БИЗНЕС-TWEET

### Спецпредложение сверхмалому бизнесу

Газета «Мой город – Кострома» открывает новую рубрику для малого и сверхмалого бизнеса – «Бизнес-tweet».

Мы принимаем объявления от умельцев-частных лиц и ИП с рекламой их услуг или товаров.

Формат объявления – не более 4 строчек:

- кто Вы
- что Вы предлагаете
- Ваш адрес (можно в интернете)
- Ваш телефон

Например:

Иванов Петр Сидорович  
услуги сантехника  
звоните 60-00-00  
или в ICQ 123-456-789

Для размещения такого объявления достаточно вырезать прилагаемую квитанцию, оплатить ее в любом отделении Сбербанка и сообщить на e-mail tweet@mkgostroma.ru имя того, кто оплатил квитанцию и текст Вашего объявления.

Стоимость одного выхода – всего 50 рублей.

#### 2. Начать договорный процесс

Можно выслать «Костромаоблгазу» отказ от оферты или свой вариант договора на ТО ВДГО. Например, указать цену, которую считаем приемлемой для данной услуги, оформить протокол разногласий. Переписка, бюрократия и волокита также могут протянуться некоторое время. У поставщика не будет повода отключать газ, ведь абонент находится в процессе заключения договора на техобслуживание.

#### 3. Оплатить только первый взнос

При этом договор на ТО ВДГО считается заключенным. Что будет, если не заплатить следующий раз? В договоре ответственность за это явным образом не прописана, но можно предположить, что на абонента со временем подадут в суд. Техобслуживание внутридомового газового оборудования – мероприятие новое, практика по таким делам еще не сложилась, поэтому предсказать, на чью сторону встанет суд в случае тяжб абонентов с газовщиками, трудно. Вероятно, «Костромаоблгаз» может взыскать затраты, но если визит по поводу проверки плиты не состоялся, то и затрат никаких нет, кроме небольших сумм на содержание диспетчеров.

### Если плита на гарантии, заключите нулевой договор

#### 4. Нулевой договор

Если у вас новая плита на гарантии и все документы на нее в порядке, вы можете поехать с паспортом оборудования к газовщикам на проспект Мира. Там вам выпишут «нулевой договор» – договор на ТО ВДГО без оплаты. Так же действуйте, если у вас есть договор на обслуживание котлов или колонок не с «Костромаоблгазом».

Геннадий ГАЗАРЯН

## Племзавод «Караваево» потравил дачные участки

У жителей деревень Таранино и Татариново Костромского района и владельцев расположенных в этих местах дачных участков в июне начались проблемы с овощами и фруктами, высаженными на их наделах.

Практически все растения выглядели угнетенно, сообщает портал soyanews.ru: пожелтели листья у капусты и морковки, перья лука, стали фиолетовыми и частично погибли укроп и свекла, листья и ягоды смородины обрели желто-бурый окрас, а цветки бобовых покренились.

Как показала проверка Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям, всему виной обработка пестицидами с воздуха полей Племзавода «Караваево». Поскольку авиаобработка посевов проводилась с нарушением санитарных норм, удобрения попали и на окрестные приусадебные и дачные участки. Действующие же правила позволяют распылять удобрения с самолета только на поля, расположенные не ближе двух километров к населенным пунктам.

Самое неприятное для их владельцев то, что уцелевшие после такой бомбардировки плоды тоже нельзя есть из-за повышенного содержания вредных веществ.

Материалы проверки переданы в прокуратуру и суд.

Вячеслав НАЗАРОВ

		Форма № ПД-4
Извещение		
СБЕРБАНК РОССИИ ООО "Мой город"		
(наименование получателя платежа)		
4401126696	40702810608120098050	(номер счета получателя платежа)
(ИНН получателя платежа)		
ОАО АКБ «Пробизнесбанк» г.Москва		
БИК 044525986		
(наименование банка получателя платежа)		
Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810600000000986		
Размещение объявления в газете «Мой город-Кострома»		
(наименование платежа)		
(номер лицевого счета (код) плательщика)		
Ф.И.О. плательщика:		
Адрес плательщика:		
Сумма платежа: _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги: _____ руб. _____ коп		
Итого _____ руб. _____ коп. " _____ 200 _____ г.		
С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка ознакомлен и согласен.		
Подпись плательщика		
Кассир		
ООО "Мой город"		
(наименование получателя платежа)		
4401126696	40702810608120098050	(номер счета получателя платежа)
(ИНН получателя платежа)		
ОАО АКБ «Пробизнесбанк» г.Москва		
БИК 044525986		
(наименование банка получателя платежа)		
Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810600000000986		
Размещение объявления в газете «Мой город-Кострома»		
(наименование платежа)		
(номер лицевого счета (код) плательщика)		
Ф.И.О. плательщика:		
Адрес плательщика:		
Сумма платежа: _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги: _____ руб. _____ коп		
Итого _____ руб. _____ коп. " _____ 200 _____ г.		
С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка ознакомлен и согласен.		
Подпись плательщика		
Квитанция		
Кассир		

✗ - линия отреза

# КУРЬЕЗЫ



## Бутик №74

**Номера бывают не только у «Шанели»**

Вот кто мне скажет, что Кострома – депрессивный город с низкой покупательской способностью населения. Она у нас самая передовая, а москвичи со своей псевдозажратостью в подметки изысканным костромичам не годятся.

Ну вот скажите, где закупает одежду среднестатистический москвич? Тот, который не с Рублевки (это

такое же отдельное государство в Москве, как сама столица – в России), а обычный, из спального района? Правильно – на Черкизоне. Черкизон уже неактуально, но не суть важно. Аналогов у него по столице много: «Лужи» там всякие, ярмарки в Коньково и прочая-прочая-прочая. В общем, ход мысли ясен – на вещевых рынках самого низкого пошиба.

А вот добродорпорядочный среднестатистический костромич на шопинг отправляется не куда-нибудь, а в бутик. И так у нас этих бутиков много, что приходится их даже

нумеровать со счетом на десятки, а то и сотни.

И звучит, скажем, в ТЦ «Мегамир» на 2-й Волжской реклама по таможенному радио: «Эксклюзивные дубленки в бутике №74» (на или там в 52-м, на худой конец).

Кто-нибудь знает, сколько бутиков в той же Москве, Париже, Лондоне? Вряд ли. А вот в Костроме с ее 300-тысячным населением – точно не меньше 74. А уж 52 с закрытыми глазами наберется.

И кто после этого скажет, что Кострома город небогатый? Ведь что такое бутик? Магазин эксклюзивной брендовой одежды! А значит, далеко не дешевой. И вот на эту самую далеко не дешевую одежду в нашей богохранимой спрос такой, что 74 бутика и больше на плаву удерживает.

А тому, кто говорит, что «брендовый» ассортимент этих самых «бутиков» очень похож на дешевые тряпки с московской «Лужи» (где и закупается собственниками «бутиков» с номерами), дружно плонем в глаза, чтобы неповадно было любимый город порочить. Похоже – ну и что? Сколько здесь стоит, а сколько – там? А все почему? Да потому что там «Лужа» помойная, а у нас – эксклюзивный бутик. Хоть и

на 2-й Волжской.

А вообще, скажете, чего это автор на 2-ю Волжскую взъелся? Ну места под массовое скопление бутиков другого не нашлось – делов-то? Зато их там выбирай – не хочу. Как раз для сверхвысокого костромского покупателя, к услугам которого за прилавком каждого из десятков эксклюзивных бутиков стоит самый настоящий реализатор, а не какой-нибудь зачуханный продавец. Да продавцами, впрочем, уже и на «Спартаке», он же «Динамо», именоваться зазорно, хоть там и бутиков пока вроде нет.

Только нечего тут непатриотичные аналогии проводить со всякими старшими помощниками младших менеджеров по клинингу! ...А если серьезно, когда речь идет о настоящих бутиках, номеру там место только в названиях духов имени некой знаменитой французской мадам, каковые в ассортименте некоторых из этих самых настоящих бутиков вполне себе встречаются. Чего не скажешь о бутиках № 74 или 52 на 2-й Волжской.

Макар МЫШКИН

## ГЛАС НАРОДА

# Элитные диалоги

**Горы проблем, но все правильно**

На сцене толпа и «элитная» парочка, наделённая властью – Пройдоха и Амбал. Практически у всех из этой толпы имеются разные проблемы, связанные с деятельностью этой парочки, которая властвует и обдирает каждого по отдельности. У некоторых этих проблемы пересекаются. Толпа регулярно высказывает свои претензии. Люди без устали объединяются в группы (по проблемам), митингуют, грамотных представителей выдвигают, но ...

### «Элита»:

– Народ, есть у кого-то какие-то серьёзные общие проблемы? Всё решим!

### Народ (хором припев):

– Горы проблем!!!  
...цены...сложность выживания...  
низкие зарплаты и пенсии... безработица... социалка... коммуналка... медицина... рождаемость... смертность... образование... преступность... деградация... невнятность будущего наших детей... «пирамиды»... мошенничество с вкладчиками... незащищённость перед беспределом чиновников... Как выжить?

### «Элита»:

– Так тут дело в вас самих. Нужно быть активнее, осваивать другие профессии, правильно детей воспитывать, не пить, быть трудо-

любивыми и честными, заниматься самосовершенствованием, выдвигать самых достойных во власть.... Халявы не ждите! Хотя бы извозом занялись бы. Правильно автомобилисты? Вы ведь от безработицы не страдаете и не нищенствуете?

### Автомобилисты:

– Правильно! Но проблем море... Дороги... правый руль... обдираловка на дорогах и в кабинетах... цены на бензин и пошлины... Ничем не защищены.... И наличие авто не гарантирует от безработицы. Как выжить?

### «Элита»:

– Разве это серьёзная проблема? У большинства в России машин вообще нет. Соответственно, и проблем этих у них нет. А халявы не будет! Будьте активнее, создавайте собственный бизнес и рабочие места. Не ждите, пока кто-то вам это предоставит. Учитесь у предпринимателей! Правильно бизнесмены? Вы ведь в социалке не нуждаетесь, впроголодь не живёте и безработица вам не грозит?

### Бизнесмены:

– Правильно! Но нас душит коррупция во власти... откаты... крышевание... налоги... банки и кредиты... монополисты... чиновники... рейдерство... постоянные проверки... незащищённость бизнеса... Политика государства не способствует развитию бизнеса. Как выжить?

### «Элита»:

– Так это вопрос не к власти, а к политикам и законам. Какие законы политики создают, такие мы (элита) и поддерживаем. Если бы вы были нацелены не только на собственный

карман и разграбление страны, а на её процветание, то и политики вас поддержали бы нужными законами и своим отношением. Халявы не будет! Правильно политики?

### Политики:

– Правильно! Но мешает отсутствие гласности и демократических свобод. Нет ответственности власти. Ветви власти не разделены и подконтрольны верхушке. Законы либо не работают, либо работают выборочно. Деньги и власть выше закона. Нет настоящей выборности лучших из лучших. Авторитаризм и преемственность власти. Отсутствует духовность и нравственные принципы... Как тут выжить?

### «Элита»:

– Ну вы тут нагородили. Вся власть принадлежит народу по Конституции, а мы лишь гарантируем это. Гласность? Да говорите, хоть заговоритесь. От переизбытка свобод многие уже устали. Если бы вы были так правы, как говорите, то вас бы народ поддержал. У кого из вас есть такая единодушная поддержка? Нет таких! Вот вам и оценка ваших слов, поставленная самим народом. Вы свои частные проблемки возводите в ранг общих. Больше о собственной власти и благосостоянии заботитесь, чем о стране и народе. Кому из вас можно верить? Правильно, народ?

### Народ (хором припев):

– Праааавильно!!! Но... Горы проблем!!! Цены... сложность выживания... низкие зарплаты и пенсии... безработица... социалка... коммуналка... медицина... рождаемость... смертность... образование...

преступность... деградация... невнятность будущего наших детей... «пирамиды»... мошенничество с вкладчиками... незащищённость перед беспределом чиновников... Как выжить???

### «Элита»:

– Так тут дело в вас самих. Нужно быть активнее, осваивать другие профессии, правильно детей воспитывать, не пить, быть трудолюбивыми и честными, заниматься самосовершенствованием, выдвигать самых достойных во власть.... Халявы не ждите! Хотя бы извозом занялись бы. Правильно автомобилисты? Вы ведь от безработицы не страдаете и не нищенствуете?

Впрочем, похоже, что мы по кругу пошли. По крайней мере, мы провели очень конструктивный и полезный диалог. Каждый из вас подтвердил и убедился, что все правильно! Поэтому не забудьте заплатить налоги и можете дальше спать спокойно!

До следующих встреч, народ!

Народ, почесывая репы, постепенно расходится, переговариваясь:

– Вроде они и имеют всех по полной, и беспредельничают в наглую, и в коррупции по уши, и развал кругом, и другим жить не дают... Но поговоришь с ними и вроде понимаешь, что ... все правильно. Хитрая штука эта жизнь.

Занавес.

Джедай AlexSever  
(публикуется с согласия автора)

# ВСЕГО ПОНEMНОГУ



## Газета «Мой город – Кострома» пошла в массы

Предыдущий номер газеты «Мой город – Кострома» не только вышел тиражом 15 тысяч экземпляров, но и стал доступнее жителям районов города, пока не входящих в ареал нашего приоритетного распространения.

Наряду с привычным разносом свежего номера по почтовым ящикам (на данный момент так получают газету жители, в первую очередь, Давыдовского, Панова и Черноречья) мы впервые раздавали его в людных местах.

Отныне вы можете найти наших распространителей каждую субботу

на Сусанинской площади, улице Подлипаева и площади Конституции по пути от рынка «Динамо». Их легко узнать по футболкам с логотипом нашего учредителя ООО «Мой город» (см. фото).

Распространители продают ограниченную часть тиража по символической цене в один рубль. Но если очень хорошо попросить, дадут и бесплатно.

А в наших планах на будущее – дальнейшее увеличение тиража и охват как можно большего числа домов в различных районах города.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Дорогой мой несравненный муж!

Поздравляю тебя с 6-ой годовщиной свадьбы, в народе прозванной чугунной! Чугунная свадьба - первый металл в семейных отношениях. Хрупкий, неблагородный (черный), но - металл. Нам предстоит еще трудиться и трудиться, чтобы превратить этот металл сначала в серебро, ну, а потом уж в золото. Но самое главное, что к этой свадебной годовщине мы преодолели

много трудностей, выдержали многие испытания, быть может, не во всем все идеально и прекрасно, но я обещаю, что приложу все силы, чтобы это стало таковым!

Желаю тебе терпения и сил, чтобы и дальше строить нашу жизнь, жизнь в любви и согласии, чтобы как в сказке умереть в один день, но счастливыми.

Альберт, я тебя очень сильно люблю.  
Катя Степанцева (euro26)

## Под Шарьей заложили памятник

*Первое в России ссудное товарищество появилось под Кострой 150 лет назад*

Село Рождественское в Шарьинском районе на днях стало местом паломничества потомков наших аристократов, обосновавшихся во Франции, и представителей кооперативного движения со всей России под руководством Андрея Сиднева, зам. председателя Экспертного совета по законодательству о микрофинансовых организациях и кредитных потребительских кооперативах Комитета Госдумы РФ по финансовому рынку.

Оказывается, в этих местах 150 лет назад возникло первое в России кредитно-ссудное товарищество. Его создали владевшие селом помещики Лугинины. Часто бывая за границей, они наблюдали тамошний опыт работы ссудных товари-

ществ. Не могли они не видеть и проблему дефицита оборотных средств у крестьян собственной вотчины, часто заставлявшую тех заниматься в работники к мужчинам побогаче. Для развития своих владений они и взяли на вооружение этот западный опыт. В 1865 году государем был утвержден Устав, и первое в стране кредитное товарищество заработало. Лугинины также построили в Рождественском две школы, больницу, кстати, простоявшую до 1954 года. В селе был открыт закладной камень на месте будущего памятника братьям Лугининам, отслужена лития и посажена сосновая аллея в парке.

На эти торжества прибыл из Парижа правнук Лугинина, князь Александр Волконский и его кузина — Жаклин. Князь мало напоминал сиятельного аристократа, скорее простого русского мужика, правда, не говорящего на языке предков. Он занимается огранкой драгоценных камней и добился больших успехов — имеет восемь международных премий.

Андрей СТРЕЛКОВ

*На снимках: Закладной камень, князь Волконский, князь участвует в посадке сосновой аллеи, табличка с именем князя Волконского на аллее*



## ЗАМЕТКИ НЕРАДИВОЙ ХОЗЯЙКИ

### Фруктовые салаты



Было время, когда я ломала голову, чем же угостить моих нескончаемых подруг, обзаведшихся уже со временем детьми, которые, как известно, самые привередливые в еде гости. Решение проблемы оказалось простым: фруктовые салатики! Их можно предложить ребенку на полдник или второй завтрак, да и вообще в течение дня они не повредят!

Фишкой моих салатиков — йогуртовая заправка. Она добавляет особой пикантности, легкости и вкуса. Ягоды винограда я разрезаю пополам, удаляю косточки. Груши очищаю, тоже разрезаю пополам, уда-

ляю сердцевину, нарезаю ломтиками, сбрызгиваю лимонным соком. Из мякоти арбуза удаляю семена, вырезаю шарики. Киви очищаю от кожицы, нарезаю ломтиками.

Все ингредиенты перемешиваю, а йогурт взбиваю до образования воздушной массы и покрываю ею салат!

Ингредиенты можно варировать до бесконечности и украшать сиропами или даже шариками мороженого, что так актуально во время снова надвигающейся аномальной жары.

Екатерина БЕССТРАШНАЯ